

УДК 347.132

К ВОПРОСУ О СООТНОШЕНИИ КОРРУПЦИОННОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ И КОРРУПЦИОННОЙ СДЕЛКИ

А. С. Журова

курсант 2 курса

Омской академии МВД России

Научный руководитель: Д. А. Белецкий,

преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин

Омской академии МВД России

В научной литературе принято выделять два термина связанные с коррупционными правонарушениями: коррупционное преступление и коррупционная сделка.

Из анализа юридической литературы [1, с. 125–126; 2, с. 16–17] следует, что под коррупционным преступлением принято понимать общественно опасное деяние должностного лица, направленное на получение имущества, имущественных прав и иных льгот.

В это же время, исходя из мнения ученых [3, с. 39–52; 4, с. 28], можно заключить, что под коррупционной сделкой следует понимать противоправное соглашение между должностным лицом и заинтересованным лицом о предоставлении определенных благ взамен на «содействие» со стороны должностного лица.

Таким образом, мы можем заключить, что понятия «коррупционная сделка» и «коррупционное преступление» схожи между собой, но возникают вопросы: всегда ли коррупционное преступление является коррупционной сделкой и всякая ли коррупционная сделка является преступлением?

Если на второй вопрос можно с уверенностью ответить утвердительно, то первый вызывает определенные сомнения и споры.

В литературе можно встретить суждение о том, что незаконная коррупционная сделка является основой для коррупционного преступления, поскольку она носит преступный, антиобщественный характер [5, с. 94]. Из данного суждения можно вывести, что любое коррупционное преступление является коррупционной сделкой. А следовательно, вопрос о соотношении коррупционного преступления и коррупционной сделки требует более детального изучения.

1. Коломийченко Е. В., Зеленцов А. А. Общая характеристика преступлений коррупционной направленности в России // Евраз. юрид. журн. 2012. № 9. С. 125–126. [Вернуться к статье](#)

2. Григорьев В. А., Дорошин В. В. Коррупционное преступление: понятие, признаки, виды [Электронный ресурс]. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)
3. Тихомиров Ю. А., Трикоз Е. Н. Право против коррупции // Журн. рос. права. 2007. № 5. С. 39–52. [Вернуться к статье](#)
4. Горшенков Г. Н. «Противодействие» и «коррупция» как научно не проработанные понятия // Противодействие коррупции на федеральном, региональном и муниципальном уровнях : материалы Междунар. науч.-практ. конф., посвящ. 112-летию Юрид. ин-та Томского гос. ун-та и необходимости разработки программы противодействия коррупции на муниципальном уровне. Томск : Изд-во Томского ун-та, 2010. С. 28. [Вернуться к статье](#)
5. Рубанцова Т. А. К вопросу определения коррупционного преступления // Крым. науч. вестн. 2017. № 1. С. 94. [Вернуться к статье](#)